

Přílohy

Příloha č. 1: Zeman vrátí dar Mrázkova přítele. Autor: Tomáš Syrovátka, MF Dnes, 15. 1. 2013

Zeman vrátí dar Mrázkova přítele

PRAHA Kmotrovi podsvětí Františku Mrázkovi se právě dovolal jeho blízký přítel Vok Wippern. Psal se rok 2000 a muži mluvili o penězích. Pěkně z ruky do ruky.

Wippern: Hele, tak ti to tam hodím. A druhá půlka bude zítra.

Mrázek: To vyřídím s Tomášem (Pitrem). Kolik jsi mu dneska dal?

Wippern: Ještě nic. Je to 2,5 milionu.

Mrázka odposlouchávali policisté. Vedli si na něj spis Krakatice. Kontaktem Mrázka byl v té době i Miroslav Šlouf, šéfredaktor tehdejšího premiéra Miloše Zemana.

A právě Vok Wippern je dnes jedním z drobných sponzorů kandidáta na prezidenta. V pátek mu poslal pět tisíc korun. Zemanův tým se ale včera večer rozhodl dar nepřijmout. Důvodem však není minulost Wip-



Vok Wippern v únoru 2006 na pohřbu kmotra Mrázka.

řekl MF DNES Wippern. Na daru Zemanovi nevidí nic divného. „Pomáhám spoustě lidí, třeba nemocným dětem,“ říká muž, který byl na konci loňského roku nepravomocně odsouzen k podmínce. Jde o případ vydirání podnikatele Jiřího Broma, kterého útočníci zbili, ustříhli mu vlasy a vyhrožovali mu pohřbením v Lipně. „Hájil jsem jen svá práva,“ říká Wippern.

Zemanovi přispěl deseti tisíci i Vladimír Železný, bývalý ředitel televize Nova, později europoslanc. Stejnou částku poslal poslanec za ČSSD Pavel Höhnig.

Na Zemanově účtu je mnoho neoznačených darů v desítkách tisíc. Kdosi je přinesl do banky v hovotovosti. Zeman prý čeká, až mu banka odkryje identitu sponzorů.

Tomáš Syrovátka

Příloha č. 2: Schwarzenberg uvízl v nacionalistické pasti. Autor: Vladimír Křivka, Lidové noviny, 21. 1. 2013



Schwarzenberg uvízl v nacionalistické pasti

Miloš Zeman a Václav Klaus útočí v jednom šiku: Mluvte jako Sudeťák. Pohrdáte českými dějinami

VLADIMÍR KRÍVKA

PRAHA Prezidentská kampaně se vyostřila. Za rozkošku posloužily výroky o Benešových dekretech a odsunu sudetských Němců.

Do nacionalistické pasti se nechal vládnout Karel Schwarzenberg. V jednom z televizních duelů zopakoval, že poválečné události by dnešní optikou byly „odsouzeny jako hrubé porušení lidských práv“ a tehdejší vláda v čele s prezidentem Edvardem Benešem by se „ocitla před mezinárodním soudem v Haagu“.

A Miloš Zeman zavěšil příležitost na ve společnosti dodnes velice citlivé téma vsadil vše. Křivka v pátil, že si jej kvůli krátcě sama už neváží a že „mohli jako

Miloš Zeman
„Transfer německého obyvatelstva byl přesně v duchu stalinových migračních přesunů.“
televizní prohlášení, 25. října 1990

„Já jsem byl první politik, který jasně řekl, že Benešovy dekrety jsou vyhaslé, a byl jsem za to mnohokrát kritizován, a přesto jsem měl odvahu to říci prostě proto, protože si myslím, že je to pravda.“
premiér, 28. února 2002

Václav Klaus
„Minulost nezměníme, z dnešního hlediska šlo o činy nepřijatelné.“
prezident
v březnu 2003

Karel Schwarzenberg
„To, co jsme v roce 45 spáchali, by dneska bylo odsouzeno jako hrubé porušení lidských práv. Asi by se tehdejší vláda včetně prezidenta Beneše ocitla v Den Haagu, kdyby už tam tehdy existoval soud.“
ministr
17. ledna 2013

výroků citlivo jako Čech obrožen. V podobném duchu se přitom do Schwarzenberga pustili dříve i Klausův syn Václav a manželka Livia, která přímo podpořila Miloše Zemana a odmítla, aby ji na Hradě vystřídal první dáma, která není Češka.

Do protikroku v neděli zavelel i Schwarzenberg. Na mimořádném брифингу odmítl, že by zpochybnil poválečné uspořádání. Takový pocit se prý snaží navodit protistrana manipulací jeho výroky.

A v emotivním prohlášení demaskoval společní Klause a Zemana. „Projev se velkým podvod na voličích. Léta nám oba tvrdili, jak spolu svádí boj pravice s levice. Přitom spolu tvoří jednu mocenskou skupinu,“ vrátil Schwarzenberg soupeřům úder. Domnívá se, že jeho postoj k dekretům se od prezidentova ani expremiérova až tak neobmění.

Čtěte TĚMA na stranách 2 a 3
Komentář na straně 10

Sloupek LN

Benešova spirála

ZBYNĚK PETRÁČEK

Karel Schwarzenberg Klause, Beneše a Krejčího, čím snadnějším od svých náprotivků, a přece to čítrá. Proč? Protože i dekrety působil v čest jako muleta na břeh jakkoliv to zni jak. Když premiér 2002 do vlády šel, jsou už vyhaslé. Když o i Klaus prohlásil hlediska šlo o nikdo ani nezdá. Schwarzenberg ky totiž, tedy i facto vyhaslé.

První duel byl bez podpásovek, ale trochu nudný

Jan Martinek

Poklidně a bez osobních útoků včera poprvé debatovali prezidentští kandidáti Karel Schwarzenberg a Miloš Zeman v Českém rozhlase.

Mluvili věcně, neútočili na sebe, nečastovali se podpásovkami. Zazněly jen drobné „špílce“. Zatím se drží veřejného slibu, který dali po vyhlášení výsledků prvního kola: že proti sobě navzájem nepovedou negativní kampaň. Daní za to byl pro posluchače chvílemi poklid hraničící s nudou.

Jako velmi střizlivou zhodnotil diskusi politolog Pavel Šaradin. Ani jeden kandidát podle něj nevyčínal nad druhým. „Vidím to

na čistou remízu. Debata byla vedena velmi nekonfliktně, skoro jako by ani nepředstavovala předvolební soutěž,“ řekl Právu.

„Nejsem Rakušák“

„Působili v dobré kondici. Ale setkali se takto už mockrát, takže bylo obtížné nastolovat nová témata,“ dodal Šaradin.

Oba kandidáti se vyslovili k některým nařčením, kterými je častují jejich oponenti: Schwarzenberg se ohradil vůči tomu, že někdy bývá nazýván Rakušákem. „Některé předsudky jsou naprosto pitomé. To, že jsem údajně Rakušák, mě pronásleduje celý život. Už jsem si zvykl,“ řekl.

(Pokračování na str. 2)

ZPRAVODAJSTVÍ

ČTVRTEK 17. LED

První duel byl bez podpásovek



Karel Schwarzenberg se zdraví před veřejným duelem s Milošem Zemanem.

Foto PRAVO – Milan Malíček

(Pokračování ze str. 1)
Schwarzenberg, který má české a švýcarské občanství, v Rakousku však mnoho let žil.

Zeman zase odmítl nařčení, že chce být prezidentem jen proto, aby se pomstil ČSSD, a že za ním stojí lobbisté ruské těžební společnosti Lukoil.

„Je velice naivní představa, že bych šel po deseti letech do politiky proto, abych se pomstil. S programem pomsty by žádný kandidát neprošel do druhého kola,“ prohlásil Zeman.

„Nejsem ničitel loutka a nikdy jsem nebyl. Nikdy se mnou ne-

manipuloval ani Miroslav Šlouf, ani Miroslav Kalousek,“ řekl Zeman v narážce na svého soupeře.

Nejsem ničitel loutka a nikdy jsem nebyl

Miloš Zeman

Schwarzenberg i Zeman čelili otázce, kterého premiéra za posledních dvacet let by označili za nejlepšího, a kterého naopak za nejhoršího. Podle Zemana byl nejhorší Stanislav Gross, který byl označován za Zemanova „korunního prince“.

Naopak nejlepším premiérem byl podle něj Josef Tošovský, předseda úřednické vlády v letech 1997–1998. „Tošovský dokázal uklidnit společnost a byl skvělý ekonom. Za jeho vlády se nastartovaly investiční pobídky,“ vysvětloval svou volbu Zeman.

Naopak Schwarzenberg nechtěl být konkrétní, ale vyzdvihl zásluhy tří prvních polistopadových premiérů Mariána Čalfy, Václava Klause i Zemana. „Čalfa byl ten správný člověk na přechod z minulého režimu. Klaus provedl nutné reformy a zavedl u nás stranický život. Zeman vy-

řel bankovní krizi,“ řekl Schwarzenberg.

Zemanovi by se líbilo povýšit autoritu Senátu, rád by horní komoru viděl jako zastoupení regionů. Schwarzenberg by zase usiloval o změnu volebního systému do Sněmovny. Podle něj by byl výhodnější většinový systém podobný britskému, aby v dolní komoře byla zajištěna jasná většina, do Senátu naopak doporučil poměrný systém.

Oba se shodli v otázce evropské integrace: oba by prosazovali vstup do bankovní unie až poté, co přijmeme euro.

Kohc
Zd

V
k
dv
ra,
p
slu
nait
jim
pol
se
Sc
ká
re
Ti
pl
v
a